

再度大手笔布局海南，投资亮点频现

央地携手勾勒海南美丽未来

经济下行压力下，央企时隔三年再度大手笔布局海南。

15日上午，美丽的海口西海岸见证了这一历史性时刻：在国务院国资委主要领导的率领下，54家央企负责人聚首海南，一口气签下了29个大项目。

一份份沉甸甸的战略合作协议或意向书，是风向标，指明海南未来发展走向；也是信任票，更加坚定了人们对国际旅游岛建设的信心；更是大引擎，必将加速国际旅游岛的崛起。仔细梳理这29份投资协议或意向书，可谓特点突出、亮点频现。

■本报记者 梁振君 通讯员 杨谦



亮点一

央企属地注册扎根海南

我国海洋油气资源储藏十分丰富。其中，南海是我国四大海域中最大、最深、自然资源最为丰富的海区。自1956年莺歌海海域发现“气苗”以来，海南在我国能源战略上的作用就备受重视。

“海南省是全国唯一一个对海洋具有行政管辖权的省份，管辖海洋面积达200多平方公里。”省发改委相关负责人说，海南拥有相当于自身陆地面积近60倍的辽阔海洋，加快发展海洋经济和海洋产业势在必行。

而在利用海洋常规能源特别是油气资源方面，海南已迈出坚实的步伐。海上油气资源开发也让海南受益匪浅。

根据今天签订的协议，中石油、中海油等都将在海南设立合资的子公司；国家石油公司加大海南成品油(气)销售网络建设，在条件具备情况下和海南省属企业共同在海南注册油气销售子公司。

央企属地注册不仅有利于央企扎根海南，带动海南国资“借船出海”，还有利于提高海南地方税收，扩大就业，共同在海上油气资源合作开发中发展壮大。

互联网已经成为当今时代重要的生产力，正在助推经济社会的转型升级。

“在互联网时代，数据、信息、平台等已成为宝贵的发展资源，各地都在加大力度抢占这些资源。倘若我们不抓住机

亮点二

“智慧岛”迎来及时雨

作为经济活动的主载体，互联互通的基础设施可为经济社会发展提供新动力。相关研究显示，基础设施每投资1元，可以拉动相关产业投入7元。

从环岛高铁到“风”字形高速公路，从环岛智能安全电网到环岛天然气主干网等重大基础设施工程等，从海南昌江核电工程到红岭灌区工程，海南主政者牢固树立“全省一盘棋”思想，科学谋划打造全方位立体交通格局，夯实海南交通能源基础设施，在国际旅游岛擘画出一幅互联互通的旷世蓝图。

今天的签约仪式上，重大基础设施是其中的重头戏。其中，中国铁建在“十三五”期间拟在海南投资巨资滚动开展包括高速公路、城市轨道交通、桥梁隧道建设、市政建设、地下管廊等重点工程和特大型项目、棚户区改造、城市综合开发、水利水电开发、物流园区开发等在内的投资建设。

在央企的助力下，海南基础设施完善之日，便是经济腾飞之时。

中国航天在“十三五”期间计划投入40亿元，加快建设和完善覆盖全省的现代化高速通信网络基础设施，逐步实现全省有线和无线宽带网络的普遍覆盖。

三大电信运营商齐发力，这对于长期致力于“信息智能岛”建设的海南而言，犹如迎来及时雨。

今天的签约仪式上，重大基础设施是其中的重头戏。其中，中国铁建在“十三五”期间拟在海南投资巨资滚动开展包括高速公路、城市轨道交通、桥梁隧道建设、市政建设、地下管廊等重点工程和特大型项目、棚户区改造、城市综合开发、水利水电开发、物流园区开发等在内的投资建设。

在央企的助力下，海南基础设施完善之日，便是经济腾飞之时。

中国航天在“十三五”期间计划投入40亿元，加快建设和完善覆盖全省的现代化高速通信网络基础设施，逐步实现全省有线和无线宽带网络的普遍覆盖。

三大电信运营商齐发力，这对于长

期致力于“信息智能岛”建设的海南而言，犹如迎来及时雨。

今天的签约仪式上，重大基础设施是其中的重头戏。其中，中国铁建在“十三五”期间拟在海南投资巨资滚动开展包括高速公路、城市轨道交通、桥梁隧道建设、市政建设、地下管廊等重点工程和特大型项目、棚户区改造、城市综合开发、水利水电开发、物流园区开发等在内的投资建设。

在央企的助力下，海南基础设施完善之日，便是经济腾飞之时。

</div